

各地校友庆祝建校99周年

今年四、五月间，陈旭、韩景阳、程建平、邓卫、邱勇、庄丽君、岑章志、胡东成、孙道祥、王明旨、孙继铭、荣泳霖等12位学校领导和老领导，分赴昆明、上海、南宁、珠海、广州、南昌、深圳、杭州、重庆、佛山、蚌埠、呼和浩特、大连、无锡等14个城市，参加当地校友会庆祝母校建校99周年活动。他们向各地校友介绍学校最新发展情况，以及清华百年校庆筹备工作进展。校庆期间，共有14200余位校友参加了年度捐款。

今年举行校庆聚会的城市或校友会还有厦门、美国南加州、加拿大南安大略、桂林、新加坡、南京、美国佐治亚州、武汉、新西兰、沈阳等。向母校发来贺信的校友会有：厦门、天津、浙江、杭州、无锡、深圳、抚顺等。

各地校庆活动情况如下：

昆明

4月10日上午9点30分，云南清华大学校友欢聚一堂，在滇池温泉花园酒店召开了母校99周年校庆大会。清华大学党委副书记邓卫等母校代表，与云南校友会会长苏庆鹤、副会长兼秘书长万林、常务理事花泽飞等校友70余人出席了活动。

会议由苏庆鹤会长主持，副会长兼秘书长万林报告了校友会财务收支情况，并对2008—2009年度工作作了总结。会议还对赞助校友会的热心校友及校友企业进行了表彰。邓卫副书记在多媒体演示中，向大家介绍了清华校友总会的组织机构和百年校庆筹备工作，介绍了清华在全球各地的校友会丰富多彩的活动。会后，校友们踊跃参加了年度捐款，并一起合影留念。下午，还组织了百年校庆筹备联谊会。（云南校友会）

珠海

4月10日上午，在珠海特区报大楼一

楼报告厅，清华大学珠三角校友联谊会举办了庆祝母校99华诞活动。清华校友总会副会长、清华大学继续教育学院院长胡东成应邀出席，来自珠海校友会的近百名校友和珠三角校友会代表参加了活动。

《水木清华》杂志主编王正介绍了2009年清华大学和清华校友总会的发展、工作情况。胡东成院长从三个方面介绍了母校的发展，以及百年校庆的筹备工作，希望广大校友积极献计献策。当天下午，胡东成院长一行来到清华大学首任校长唐国安的故居及唐国安纪念学校参观，并慰问施工中的工人。珠海市委副书记王庆利学长、唐家湾镇镇长周火根以及珠海校友会的学长、广州总裁班同学等陪同。

（珠海校友会）

上海

4月11日，清华大学建校99周年校庆暨2010年清华大学上海校友会年会在上海科学会堂举行，来自长三角地区的700余

名校友出席了会议。会前，土建与环保、IT财经、美术、法律、公共管理、机电等上海校友会的专业委员会以及上海校友会艺术团都开展了沙龙活动。

大会由上海校友会会长方明伦教授主持，常务副会长张素心对校友会工作进行了总结发言，并在会上公布了增补的副会长和副秘书长的名单，获得大会鼓掌通过。清华大学党委常务副书记陈旭专程前往上海参会，并在会上通报了母校近期诸项工作进展，欢迎广大校友在2011年百年校庆之际回母校看看。清华大学百年校庆组委会办公室副主任白永毅在会上就百年校庆活动安排做了介绍。上海校友会副会长祁庆中介绍了上海校友活动及校友交流中的热点。上海校友会艺术团为本次年会献上了合唱、乐器演奏等精彩演出。与会校友积极参加了年度捐款。

（上海校友会）

南宁

4月18日，来自广西南宁、桂林、柳州、北海、玉林等地的260余名校友相聚南宁，庆祝母校建校99周年，商议向清华百年华诞献礼。清华大学党委常委、副校长邱勇，百年校庆办公室副主任李志华等专程赴桂参加了此次活动。

校友们先在南宁会展中心参观了南宁市城市建设规划展览，听取了对南宁市打造中国“水城”、地铁、五象新区规划蓝图的介绍；然后考察了建设中的东盟商务区和南宁市体育中心、保税物流中心。11点30分，庆祝大会暨午宴在沃顿大酒店宴会厅正式开始。广西校友会副会长万重谋（1968动农）学长主持了会议。李志华

宣读了顾秉林校长的《校庆贺辞》。

广西校友会会长、自治区人民政府秘书长王跃飞学长（1987经管研）向大会致辞，着重介绍了广西校友会近年来的工作情况。邱勇副校长在讲话中与校友们一起回顾了清华大学的光荣历史和优良传统，并介绍了百年校庆年、系列庆祝活动、十大建筑等有关情况。

来自广西各地的校友代表纷纷发言，表达了对母校的深厚感情。最令人感动的是91岁高龄的潘兆年老学长（41—46联大电机）主动要求登台发言，把会场气氛推向高潮。会上还展示了广西校友会将捐赠母校的两件艺术设计作品方案，供校友们讨论、选定。

（解红岩）

英国 伦敦

4月17日，来自英国各地的近百名清华校友相聚伦敦帝国理工学院，召开了第七次全英清华校友会全体大会并共同欢庆母校99周年华诞。中国驻英大使馆教育处田小刚公参、一等秘书力洪老师，著名爱国侨领单声博士及夫人也参加了活动。

在大会开始前，与会者全体起立，为在青海省玉树地震中遇难同胞默哀。会长郭毅可教授主持了活动。田小刚公参首先致辞，应会长郭毅可教授的邀请，单声博士出任全英清华校友会顾问和百年校庆活动筹委会名誉主席。2008—2010届全英清华校友会秘书长吴昊代表理事会做了2009—2010年度工作报告，详细介绍了过去一年校友会开展的各项工作以及校友会基金的收支情况。大会还通过了新一任秘书长和新一届理事会名单。自动化系2000级校友张楠当选为全英清华校友会新一任

□ 校庆纪实

秘书长。之后，还进行了关于在英国举办庆祝清华大学百年校庆系列活动的讨论。

（全英清华校友会）

厦门

4月25日上午，清华大学建校99周年校庆暨2010年清华大学厦门校友会年会在厦门音乐岛酒店举行，近百位厦门校友出席了会议。厦门校友会副秘书长郑晓玲首先宣读了顾秉林校长的《校庆贺辞》，秘书长林江汀对2009年度厦门校友会财务工作进行了报告。会长王水菊就2009年度校友会工作进行了总结，并全面介绍了母校最近的动态以及百年校庆的筹备情况，倡议广大校友献计献策，积极参与。校友会确定以“两岸清华人，共系母校情”为主题，积极筹备及开展百年校庆年的厦门校友会活动。在陈海影老学长带领下，全体齐唱《清华老校歌》。与会校友还积极参与了年度捐款。（厦门校友会）

广州



5月9日，“清华大学99周年华诞广州校友庆祝大会”在广州番禺清华科技园广州创新基地举行。清华大学党委副书记韩景阳，广州校友会名誉会长、原广东省

省长朱森林，广州校友会会长、原广东省政协副主席石安海等校友、嘉宾近600多人出席了活动。

活动在全体合唱清华老校歌中拉开帷幕。韩景阳、番禺区副区长林伟长分别致辞，石安海学长就校友会过去一年工作进行了总结。活动当天还举行了“清华校友总会（广州）联络部”暨“清华校友华南创新创业基地”挂牌仪式。

（广州校友会）

南昌



5月9日，清华大学江西校友会2010年度校友联谊会在南昌泰豪军工大厦员工活动中心举行，近200名校友出席联谊会。清华大学校务委员会副主任孙道祥、清华校友总会理事孙哲等出席会议。

联谊会由江西校友会副会长、秘书长岳树棠主持，副会长兼副秘书长徐军梅宣读顾秉林校长《校庆贺辞》，孙道祥介绍了清华大学世界一流大学建设取得的最新进展，孙哲介绍了百年校庆活动安排特别是校友活动的筹备情况。江西校友会会长沃祖全做江西校友会2009年工作总结与2010年工作计划。王平副会长花了半年时间组织制作《清华百年》光盘作为礼品赠

送与会校友。会后，172名校友捐资校友励学金和年度捐款。

过去的一年，江西校友会在联络校友、服务校友方面做了大量工作，他们召开了在赣各界校友座谈会，听取对校友工作的建议、意见和要求。

（孙哲文，关春妍 图）

美国 南加州

4月25日，清华大学建校99周年南加州地区庆祝活动暨南加州清华校友会2010年年会，在加州阿凯迪亚市社区中心隆重举行，百余名校友参加了活动。

活动邀请了台湾新竹清华大学前任校长、2009年“邵逸夫奖”获得者徐遐生教授作了题为《气候变迁与能源解决方案》的主题报告。校友会会长秦泗钊教授作了校友会年度报告，图文并茂地回顾了自他和新一届执委会上任至今校友会所组织的丰富多彩的活动。会议之后，还举行了文艺表演、幸运抽奖和丰盛的晚餐。

校友会为捐助青海玉树地震设立了捐款箱，所募款项已通过驻洛杉矶领事馆转交灾区。

（南加州校友会）

加拿大 南安大略省

4月25日，加拿大南安大略省校友会在多伦多天星美食餐厅举行清华大学99周年校庆活动。

本次活动，适逢理事会换届选举，不少校友都表示愿为集体活动出力，为校友会的发展出谋献策。经过上届理事会依据本校友会章程，拟定了选举办法：新一届理事会候选人，要由至少两位校友推荐，并在大会上介绍候选人情况，由与会

校友表决通过。已经超期连任会长一职的上届会长公猛男，根据理事会的恳切挽留，改任名誉会长。经过大会表决通过，6位新理事走马上任。在热烈的掌声中，新任会长许长明将校友总会赠送的百年校庆纪念章颁给了部分校友。

（南安大略省校友会）

桂林

4月25日，桂林清华校友会90余人在广西师大王城校区聚会，共庆母校99周年华诞，并酝酿明年百年大庆事宜。

会议由校友会理事黄维荣主持。名誉会长罗时茂学长宣读了顾秉林校长的《校庆贺辞》，其中鼓舞人心的通报以及同时放映的多媒体影像激起了阵阵掌声。接下来，蒋友敏校友汇报了去年11月回母校参加“清华大学第十三次校友工作会议”的精神，冯天喜校友汇报了最近去南宁列席广西校友会校庆庆祝会的情况。会长李筱清作了本届理事会一年来的工作报告，以及下一届理事会改选事宜。冯天喜秘书长主持选出了新一届的理事20人和顾问15人。

（柳淮之）

新加坡

4月25日，新加坡清华校友会在Home TeamNS @ Bukit Batok举行第三届年会。刘春霖会长和孟凡明财政简要回顾2009年度活动及财务状况之后，与会的近50名会员一致通过了协会的年度报告。随后，曾嵘理事汇报了为创业校友服务的“创业平台”的发展情况，尽管创业平台成立的时间很短，但是依然硕果累累。随后，会议补选了卜乃庆为新任财政，吕红丽和严

□ 校庆纪实

钟森校友为本年度的内部审计。会上还特别表彰了为新加坡清华校友会做出突出贡献的刘考学、王建国等校友。

会议之后还举行了拍卖会，所有卖品都来自校友的慷慨捐赠，拍卖所得将作为校友会的活动经费。（刘燕）

新西兰



4月25日，新西兰清华校友在奥克兰聚会，庆祝母校99华诞。（林启鹏）

南京

5月9日，清华大学南京校友会“庆祝清华大学99周年华诞”大会在科学会堂隆重召开，南京校友会会长欧阳平凯院士等百余名新老学长出席会议。

会议由沈国栋学长主持，他简要汇报了向母校百年校庆捐赠蒋南翔校长铜像事宜，以及关于编写《百年清华，南京校友风采录》等活动的进展情况。会长欧阳平凯院士以“低碳经济”为题，为各位校友献上了一场精彩的学术报告。接着，年轻校友代表张志超对母校百年校庆的总体方案等进行了介绍。最后，省人民医院校友、心血管科专家侯小峰博士为大家开展了一场以“高血压病的社区全面防治”为

主题的健康讲座，数位从医校友对在场的校友提供了健康咨询。（易鑫钰）

大连

5月9日上午，大连校友庆祝母校建校99周年大会在中日友好大连人才培训中心报告厅隆重召开。清华大学校务委员会副主任庄丽君等参加了大会。参加大会的大连校友115人。会议由会长杨德新教授主持，秘书长赵鹏宣布新一届理事会名单。庄丽君老师的报告介绍了清华大学近期的辉煌成就，大大鼓舞了与会校友。

（孙淑娟）

深圳



5月15日下午，深圳特区报业大厦报业会堂座无虚席，600余名深圳校友欢聚一堂庆祝母校99周年华诞。深圳校友会副会长顾立基主持大会。

深圳校友会秘书长严叔刚宣读了顾秉林校长的《校庆贺辞》。接下来，冯冠平会长向与会领导、嘉宾及广大校友介绍了深圳校友会百年校庆活动计划，深圳校友会将通过举办百年校庆晚会、系列论坛讲座、出版刊物、拍摄影视作品、开展社会公益活动等多种形式，迎接母校百年校庆的到来。学校百年校庆组委会办公室

副主任千哲介绍了学校百年校庆筹备工作情况。清华大学校务委员会副主任、原副校长岑章志在大会上致辞，向广大校友对学校的支持表示感谢。活动当天，还举行了一场题为“后危机时代投资机会探寻——2010年机会与挑战”的精彩讲座，受到广大深圳校友的欢迎与好评。（刘丽娟）

美国 佐治亚州

5月1日，佐州校友会在琼斯桥公园成功举办了校庆游园活动。一百多位来宾欢聚一堂，参加这个一年一度的盛会。聚餐活动结束后，由男女老少自由组合的拔河队进行了拔河比赛。

活动内容还包括理事会改选。今年又增加了三位新理事：郭志松、苏波、杨尚青。改选后的理事会举行了简短的理事会议，大家一致推举资深理事王会军校友为新一届校友会会长。今年的校庆会还有一项特别议程，就是为华人王立山的家属捐款，帮助他的家人渡过难关。

（佐州校友会理事会）

杭州

5月15日，清华大学杭州校友会在浙江工商大学召开2010年会，庆祝母校99华诞，并选举产生了清华大学杭州校友会第十三届理事会。近四百名在杭州的清华校友参加了年会；清华大学党委常务副书记陈旭等代表母校参加了年会。

陈旭副书记介绍了母校建设的最新进展和喜迎百年校庆的活动安排，给到会的校友以很大鼓舞。马雨农会长代表杭州校友会第十二届理事会向大会作了四年来的工作报告。端木晋秘书长就四年来的校

友会财务收支情况向大会作了专题报告。大会审议、通过了理事会的工作报告和财务报告。经举手表决，大会一致通过53位候选人当选为清华大学杭州校友会第十三届理事会理事。随后理事会选举马雨农、端木晋分别担任清华大学杭州校友会第十三届理事会会长和秘书长。

（清华大学杭州校友会）

重庆

5月16日，200多位清华大学在渝校友欢聚一堂，在重庆北部新区天王星A座化医集团会议厅，共庆清华大学建校99周年，也奏响了迎接母校百年华诞的乐章。

本次校友年会的第一个主题就是共享百年校庆年。清华校务委员会副主任王明旨、校长办公室主任王进展、副主任李志华等到会祝贺。王进展宣读了顾秉林校长的《校庆贺辞》，王明旨向大家介绍了学校的发展状况。会上，通过宣读竞选宣言和校友投票，8位年轻的副秘书长脱颖而出。校友们还游览了照母山，大家一边漫步交流，一边利用发放的环保工具清理游人丢弃的各种杂物。

（重庆校友会吴斌）

佛山

5月16日，广东佛山校友欢聚佛山市创意产业园会议厅，共庆母校99周年华诞。清华大学校务委员会副主任、原副校长岑章志教授，以及广州、深圳、珠海、东莞及中山校友会的校友代表出席了座谈会。

座谈会由佛山校友会会长、佛山市信息产业局局长周志彤学长主持。他回顾了佛山校友会近年来的工作，介绍了一批

□ 校庆纪实

佛山杰出校友对地方经济的巨大贡献，为母校赢得了荣誉。他说，佛山校友会近年的校友年度捐款比例接近100%，设立了以佛山校友会命名的励学金。岑章志教授在发言中高度肯定佛山校友会的工作，表达了学校领导对校友们的感谢与关心，简要介绍了母校迎接百年大庆的各项工作进程，以及母校近年来在教育科研上取得的骄人成绩。

（佛山校友会 陆安春）

湖北

5月22日，百余名清华校友在东湖碧波宾馆相聚，共庆母校清华99岁生日。湖北清华EMBA校友分会及刚成立的湖北清华铁路校友分会的领导第一次与会，共襄盛举，并畅谈对母校的思念及感恩之情。会议由湖北校友会副会长兼秘书长王明陶主持。会长、武汉市委原副书记张代重，名誉会长、湖北省原副省长王少阶分别发表重要讲话。新任的校友会副会长、省能源集团总经理傅振邦作了即席发言。清华百年校庆，湖北校友拟赠送最能代表湖北地方特色的编钟一套。

（湖北省校友会 王明陶）

安徽

5月16日，来自安徽各地的150多位清华校友会聚蚌埠市盛世秀水鼎园，庆祝母校99周年华诞。

校友总会翦进副秘书长宣读了顾秉林校长的《校庆贺辞》。江苏校友会张佑文副秘书长就江苏校友庆祝母校百年华诞的相关活动做了简短介绍。安徽校友会邹淦泉会长做了一年以来的工作报告。清华

大学副校长程建平介绍了近年来清华大学在科学研究、人才培养、校园规划以及百年校庆等方面的情况，并欢迎广大校友在百年校庆之际重返母校欢聚一堂。校友们就自己关心的问题纷纷向程副校长提问，会议在热烈的气氛中圆满结束。

（安徽校友会 杨敏）

呼和浩特

5月29日上午，内蒙古呼和浩特和包头150余名清华校友在呼市新成宾馆国宴厅欢聚一堂，隆重庆祝母校99周年华诞。清华大学原副校长孙继铭、校友总会秘书长郭樑、电机系主任闵勇等母校领导和老师专程前往出席了活动。

大会由呼市校友会副会长、北方联合电力有限责任公司总经理吴景龙（1985级电机）主持。校友总会袁剑雄老师宣读了顾秉林校长的《校庆贺辞》。孙继铭教授作了主题演讲，从人才培养、师资队伍建设和学科发展、科研成果等方面向校友们介绍了母校建设世界一流大学的情况和百年校庆活动的整体安排。呼市清华校友会闫军秘书长（1987级电机）介绍了呼市清华校友会百年校庆的筹备方案。作为百年校庆校外十大校友会活动地区之一，呼市校友会已确定，在百年校庆期间呼市校友会将举办“能源科技与能源战略”主题论坛，开展一系列形式多样的纪念活动和公益活动。会上补选了内蒙古电力集团副总工程师兼调度通信中心主任王小海校友（1986级电机）为呼市校友会副会长。会长、内蒙古电力集团副总经理张景生（1978级电机）作了总结发言。

（贺贵才）

沈阳

5月16日下午，清华大学沈阳校友会庆祝清华大学建校99周年大会暨沈阳校友会2010年年会在沈召开，沈阳各界新老校友300余人共庆清华99岁生日。

会议由沈阳校友会副会长陈弘主持，王成鑫副会长宣读顾秉林校长的《校庆贺辞》，张翰闻副会长宣布沈阳校友会新增副会长、副秘书长名单，王凤奎会长传达了清华大学第十三次校友工作会议精神，并对沈阳校友会2009年度工作向校友做了详细汇报。张德奎秘书长在会上就沈阳校友会百年校庆活动筹备方案做了介绍。大会还增补了校友会理事，组织了校友年度捐款活动。（钱海云）

无锡

5月22日，清华大学无锡校友会庆祝母校成立99周年大会，在江阴来富岛大酒店隆重举行，250多名无锡清华学子欢聚一堂。

大会由清华大学无锡校友会秘书长胡树建主持，会长须文波作第六届理事会工作报告。几位无锡创业校友先后发言，表示将秉承“自强不息、厚德载物”的清华传统，为地方经济的发展做出更大贡献。最后，清华大学校务委员会副主任荣泳霖讲话，对无锡校友会工作给予充分肯定和高度赞赏，并介绍了母校的发展情况以及百年华诞的设想和计划。

（无锡校友会）

唐山老校友返校贺母校99华诞

4月24日，唐山市清华大学校友会一行30人返回母校，庆祝清华建校99周年。

这次组织的返校校友，主要是上世纪40、50、60、70年代毕业的校友，年龄在55—85岁。他们大都已离退休，十分思念母校。唐山校友会把满足老校友返校的愿望作为一件大事，进行了精心准备，召开了预备会议，落实了工作人员，其中包括医务人员。

老校友们站在工字厅前合影留念，在导游带领下，老校友还参观了图书馆。新图书馆里坐满了读书的学生，看到老校友胸前写的入学时间，露出尊敬的目光。1947年入校的老校友王治，在书库里寻找1948年校刊，那年曾有人采写过一篇《清华园里牧羊人》，写的就是他当年搞学生

运动的故事。但时间太紧，没有找到。虽然有点遗憾，他还是感慨地说：“我在1948年离开清华到冀东军区长城部工作，北京解放第三天我回清华看了看，从那以后60多年没回来，今年83岁了，这次终于了却了自己的心愿。”

（唐山市清华校友会）

